
14. Interpelácia poslanca Národnej rady Slovenskej republiky B. Škripeka na predsedu vlády Slovenskej republiky R. Fica podaná 13. septembra 2012 vo veci zriadenia telefónnych liniek na oznamovanie protikorupčného správania na prokuratúre



Branislav Škripek

poslanec Národnej rady Slovenskej republiky

Róbert Fico

predseda vlády

SEKRETARIÁT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum zaevidovania:		
13-09-2012		
Číslo spisu: <i>PREDS-625/2012</i>		
Listy: <i>1/-</i>	Prílohy: <i>1/2</i>	
RZ	ZH	LU

V Bratislave dňa 13. 9. 2012

Vážený pán predseda vlády,

v súlade s článkom 80 Ústavy Slovenskej republiky a § 129 zákona Národnej rady Slovenskej republiky č. 350/1996 Z. z. o rokovacom poriadku Národnej rady Slovenskej republiky v znení neskorších predpisov si Vám dovoľujem podať nasledovnú interpeláciu.

Korupcia je spoločenský jav vnímaný širokou verejnosťou ako jedna z najväčších hrozieb pre stabilitu demokratického a právneho štátu, trhovej ekonomiky, sociálneho a ekonomického pokroku. V zmysle programového vyhlásenia vlády si boj proti nej vyžaduje zásadné systémové riešenia, ktorými vláda vo všetkých sektoroch verejnej správy zúži priestor pre korupciu a tak zvýši efektívnosť v oblasti nakladania s majetkom štátu, verejných inštitúcií a samospráv, štátnych dotácií, ako aj poskytovania zdrojov z fondov EÚ a oblasti verejného obstarávania.

V oblasti prokuratúry sa v súvislosti s korupciou vláda vo svojom programovom vyhlásení zaviazala prijať také opatrenia, ktoré budú garantovať nezávislosť prokuratúry Slovenskej republiky a obnovia dôveru v túto inštitúciu. K takýmto protikorupčným opatreniam patrí aj zriadenie trvalej telefónnej linky, na ktorú bude možné oznámiť korupčné správanie prokurátorov a zamestnancov prokuratúry a s tým súvisiace opatrenia na vyhodnocovanie oznámení o ich korupčnom správaní.

Do dnešného dňa však nemám vedomosť o tom, že by vláda v oblasti prokuratúry skutočne tieto protikorupčné opatrenia zaviedla, osobitne pokiaľ ide o zavedenie trvalých telefónnych liniek a s nimi súvisiacich postupov na odhaľovanie korupcie a potrestanie vinníkov. S prihliadnutím na vyššie uvedené skutočnosti by som sa Vás preto rád opýtal:

Boli už na prokuratúrach zriadené trvalé telefónne linky, na ktoré je možné oznámiť korupčné správanie prokurátorov a zamestnancov prokuratúry a s tým súvisiace opatrenia na vyhodnocovanie oznámení o ich korupčnom správaní? Ak áno, na ktorých prokuratúrach je tomu tak? Ak nie, z akého dôvodu sa tak doteraz nestalo, resp. nestalo na tých prokuratúrach, kde takéto linky a súvisiace opatrenia neboli zavedené?

S pozdravom,

Branislav Škripek